
 
 

 

Ata da Sessão Ordinária do dia 15 de Abril de dois mil e vinte. 

Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e vinte ás 19:00hs no plenário da Câmara 

Municipal de São Benedito-Ce sob a presidência do Vereador Rômulo Gonçalves Gurgel, que 

após a chamada nominal dos vereadores(as) e havendo numero legal o Senhor presidente 

declarou aberta a seguinte Sessão. Em seguida, designou a servidora Karlene Melo para que 

fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida foi submetida a votação e a mesma 

aprovada por unanimidade. Logo depois o Sr. Presidente pediu aos Vereadores que tivesse 

alguma matéria que apresentassem a mesa diretora. Dando continuidade o Sr. Presidente 

realizou a leitura das matérias dado entrada na casa sendo: Requerimento nº 03/2020 do 

vereador Marcos Jorge, onde solicita ao Excelentíssimo Prefeito Municipal o abastecimento 

de água nas localidades da Faveira e Carnaubal dos Medeiros pelo o sistema SISAR; Projeto 

de Lei nº 07/2020 da vereadora Selma, onde solicita a nomeação de uma Rua de Antônio 

Gonçalves Feitosa, no Bairro Nossa Senhora de Fátima, que liga a Avenida Santíssima 

Trindade e a Rodovia 321; O Poder Executivo encaminhou três Projetos de Leis; nº 03/2020 

que autoriza o chefe do poder executivo municipal a delegar a prestação dos serviços públicos 

de abastecimento de água e esgotamento sanitário nas localidades de pequeno porte do 

Município de São Benedito-Ce ao sistema integrado de saneamento rural da Bacia 

Hidrográfica do Parnaíba-SISAR-BPA e suas associações filiadas e dá outras providências; 

Projeto de Lei nº 04/2020 que autoriza a abertura de credito especial ao vigente orçamento e 

dá outras providências; Projeto de Lei nº 05/2020 que autoriza a remuneração dos agentes 

políticos e públicos comissionados ou gratificados no âmbito do Poder Executivo do 

Município e Contratação temporária excepcional e dá outras providências; outro Projeto de 

Lei do Poder Legislativo da mesa-diretora nº 01/2020 que Fixa o subsidio dos vereadores para 

o quadriênio 2021-2024 e dá outras providências; Outra matéria dado entrada foi uma portaria 

da Câmara Municipal autorizando as próximas sessões serem virtual devido a problemática de 

saúde que estamos enfrentando. Nada mais á apresentar, o presidente da Câmara colocou as 

matérias á votação, sendo  que as matérias em Regime Especial de Urgência foram debatidas 

antes da votação. O projeto de Lei do Legislativo nº 01/2020 sobre a fixação do subsidio dos 

vereadores foi colocado á votação e aprovado por unanimidade; projeto de Lei do Executivo 

nº 04/2020 que autoriza a abertura de crédito especial ao vigente orçamento, colocado á 

votação e aprovado por unanimidade; O Projeto de Lei do Poder Executivo nº 05/2020 que 

autoriza a redução dos agentes políticos e públicos e contratação temporária excepcional foi 

discutido, onde os vereadores Húdson júnior e Reges Brito debateram, o vereador Húdson 

Júnior sugeriu que fosse feito uma comissão especial entre os vereadores para fiscalizar e 

acompanhar os gastos e as ações durante o estado de calamidade, o vereador Gutierre Costa 

concorda dizendo que é necessário priorizar a transparência. O vereador Reges Brito explicou 

que haverá a redução dos salários, mas também é necessário alguns gastos para suprir a saúde, 

como equipamento, insumos... Ainda no debate o presidente Rômulo explicou que a redução 

da remuneração alcançará um numero grande de servidores, além do prefeito e vice incluirá 

os secretários e cargos comissionados. Por fim, pediu que fosse colocado em votação o 



 
 

 

requerimento verbal do vereador Húdson Júnior, onde o mesmo solicita que a Câmara crie 

uma comissão para acompanhamento dos gastos da pandemia, sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade. Logo após, pediu que no dia seguinte cada bancada indicasse dois nomes para 

formação da comissão. Para finalizar o vereador Haroldo Junior explicou que os itens no 

projeto em questão forma unificados por se tratar de assuntos da pandemia. Em seguida o 

projeto 05/2020 foi á votação e aprovado por unanimidade. Em pauta o projeto de lei 03/2020 

do Sisar foi debatido e deixado para ser votado na próxima sessão. Depois de terminado as 

votações das matérias o presidente Rômulo Gurgel informou que recebeu um oficio do 

sindicato dos servidores onde foi questionado sobre a reposição salarial dos servidores da 

saúde. Mas, falou que pelo momento delicado que o município, o Brasil e o mundo passam 

não caberia agora, discutir. O vereador Reges Brito acrescentou que o retroativo dos 

professores foi recomendado a ser pago em uma data posterior. O vereador Gutierre Costa 

indagou ao presidente sobre a resposta de alguns ofícios que foram encaminhados para o 

poder Executivo. Em resposta, o Sr. Presidente falou que alguns já estão sendo analisados, 

como o da redução da taxa de iluminação pública. O presidente Rômulo registrou também, 

um ofício vindo do Sr. Osmar da Assistência Social, solicitando apoio do município. Não 

tendo mas nada a tratar o presidente Rômulo abriu a tribuna para os vereadores. O vereador 

Haroldo Júnior, iniciou suas palavras tratando do projeto que reduz o salário de alguns 

servidores. Mas, diz que no mesmo projeto trata de possíveis contratações de profissionais 

temporários na saúde para estarem na linha de frente do Covid-19. Falou que a secretária e a 

sub secretária da saúde estão em constantes reuniões, fazendo o possível pra enfrentar essa 

situação na saúde que o mundo se encontra. Disse que em relação aos ventiladores mecânicos 

não esta se encontrando no mercado, mesmo tendo o recurso. Em Fortaleza, o secretário de 

saúde Dr. Cabeto, não conseguiu concluir uma compra de ventiladores, enfatizou. Então, por 

enquanto, não tem muito o que fazer, pediu ao povo para ficar em casa e que se Deus quiser 

vamos sair dessa. Próximo orador, vereador Chiquinho da Rodoviária, iniciou saudando o 

senhor presidente, aos colegas vereadores(as) e aos ouvintes e fez um apelo que fiquem em 

casa, porque, infelizmente, o vírus tá chegando mais próximo, nosso Estado é o 3° com mais 

infectados, e de acordo com o secretário de saúde do Estado, os hospitais já estão lotados em 

Fortaleza, então, mais uma vez, pediu para a população ficar no “isolamento social”. Falou 

sobre um projeto; que os salários de alguns servidores serão diminuídos, mas que vai ser 

necessário a contratação na saúde para a linha de frente do Covid-19, pois tem a possibilidade 

de afastamento de alguns profissionais. Alertou sobre a possível crise, que iremos enfrentar 

pois os repasses aos municípios irão diminuir em exemplo foi a redução do ICMS nesta 

quarta-feira. Disse que a situação é preocupante e finalizou suas palavras agradecendo pela a 

oportunidade. Com a palavra o presidente Rômulo repassou algumas ações que já foram feitas 

pelo Município. Onde foram distribuídas 777 cestas básicas para famílias carentes, onde 

também foram compradas duas mil cestas e todas vão ser distribuídas, sendo equivalentes a 

28 toneladas. Continuando o Vereador Das Chagas, saudou á todos, falou do momento difícil 

em que todos estão passando. Parabenizou os profissionais da saúde que estão na linha de 

frente, em nome da sua filha; Dra. Michele. Falou que o projeto enviado pelo Prefeito Gadyel, 



 
 

 

sobre a possível contratação de profissionais é viável, pois pode ser necessário no caso de 

afastamento dos profissionais da saúde. Pediu que as pessoas respeitem o isolamento social, 

que graças a Deus por enquanto não temos nenhum caso em São Benedito. Agradeceu e 

encerrou suas palavras. Próximo orador, Vereador Gutierre Costa, saudou todos os 

profissionais da saúde que estão na linha de frente e aos técnicos da assistência social, que 

também estão trabalhando. Registrou sua gratidão a esses profissionais e encerrou suas 

palavras. O Vereador Marcos Jorge, saudou o Sr. Presidente, ao vice presidente, a secretária 

da casa e aos vereadores(as). Disse que é muito triste o momento que estamos passando, que 

ficaria muito feliz se o dinheiro remanejado, fosse usado para aparelhos na saúde. Falou que 

na cidade ainda não tem nenhum caso, mas que estão chegando pessoas de outros Municípios 

como do Rio de Janeiro, e pediu muito a vigilância a isso. Disse que falar para ficar em casa, 

é fácil, mas para as pessoas que precisam trabalhar para o sustento, como os feirantes, fica 

difícil. Mas, que com fé em Deus isso passará e tudo voltará ao normal. Agradeceu e encerrou 

suas palavras. Seguindo o líder da oposição, vereador Húdson Júnior, iniciou com boa noite á 

todos á todos, saudou o presidente Rômulo, lamentou as pessoas não poderem estar presentes 

na casa do povo. Agradeceu o apoio de todos, em nome da família Brandão, diante da perda 

do vereador Márcio Brandão. Falou sobre o projeto vindo do Executivo, em relação a 

diminuição dos salários, foi totalmente, a favor e que não tinha entendido o porque da 

contratação também está no mesmo projeto, mas, isso já foi superado. Em relação a 

distribuição das cestas básicas, indagou qual critério estão usando para serem entregues,  se é 

através de algum cadastro, sugeriu que criassem um projeto para que estas cestas fossem 

compradas no comércio local, nos pequenos empreendedores. O presidente Rômulo 

respondeu que a ação social dividiu a cidade por regiões e cada região tem um contato para a 

população fazer o cadastro. E, que vai solicitar da secretária que envie para a Câmara e que dê 

mais publicidade. O Vereador Haroldo Júnior respondeu sobre os critérios da distribuição das 

cestas. O primeiro é sobre a distribuição merenda aos alunos conforme indicação do governo 

e o segundo é sobre a recomendação da procuradoria da justiça (os promotores locais) que é 

para ser imparcial, não podendo ter critérios subjetivos. Em relação ao auxilio emergencial, 

parabenizou a equipe da secretária Ieda por estar dando suporte para que as pessoas recebam 

esse auxilio. Voltando as palavras, o vereador Húdson Júnior pediu que aumentassem a 

publicidade para que todos tivessem acesso. E voltando a situação da saúde, pediu suporte 

principalmente com EPIS para os profissionais da saúde, que estão na linha de frente. Por fim 

pediu que as pessoas respeitassem o isolamento social, agradeceu e encerrou suas palavras. O 

presidente Rômulo reportou-se ao comunicado que havia recebido, de que o governador 

Camilo acatou o pedido da deputada Augusta e suspendeu o pagamento da água pelo Sisar. 

Próximo, líder da situação, vereador Reges Brito, iniciou suas palavras com a nota de pesar a 

família do vereador Marcio Brandão, que ficou muito triste com a morte e também por não 

poder participar do velório. Disse também que está muito entristecido com a questão da 

pandemia, onde todos foram surpreendidos. Falou que São Benedito, a Ação Social já tem um 

cadastro pelo CREAS das famílias mais vulneráveis, onde também foram realizadas visitas e 

entregue cestas básicas e ainda tem mais duas mil cestas a serem entregues. Em relação aos 



 
 

 

alunos foram entregues “Kits” de merenda escolar com os produtos da merenda, mas a 

secretaria de educação comprou mais 4000 mil itens para complementar o Kit em nota 

agradeceu todos os envolvidos na entrega (professores, coordenadores, diretores e a 

secretaria). Relatou que na educação as aulas estão sendo repassadas pelos grupos de 

Whatsapp na internet. Agradeceu a todos que estão envolvidos na colaboração dessa fase de 

pandemia, como o Cotran, a vigilância sanitária, ação social, a educação a secretária de saúde. 

Registrou que está chegando 100 testes rápidos em São Benedito e mais insumos para o 

combate da doença. Recomendou que fiquem em casa e que se Deus quiser iremos superar 

tudo isso. Parabenizou o poder Executivo pelas medidas tomadas, aos vereadores por 

aprovarem os projetos a favor do povo. Agradeceu e encerrou suas palavras. A secretária da 

casa, vereadora Selma, iniciou com boa noite á todos. Disse que nunca pensou em passar por 

um momento assim e que se preocupa com as atividades do presidente do Brasil, por não ser 

de acordo com o isolamento. E ao ver a pronúncia do secretário de saúde do estado, 

preocupado com o colapso do sistema de saúde no Ceara, pediu que as pessoas ficassem em 

casa e só saíssem em extrema emergência. Parabenizou os profissionais da saúde, por estarem 

enfrentando a pandemia. Agradeceu, também, os comerciantes que estão tendo que continuar 

o trabalho. Agradeceu a equipe da Assistência Social que estão acompanhando e suprindo as 

famílias  necessitadas. São mais de mil famílias cadastradas, com a distribuição de cestas 

básicas, agradeceu também, ao projeto dos movidos pelo amor. Pediu, mais uma vez que 

todos fiquem em casa que Deus possa nos proteger e nos livrar! Agradeceu a Deputado 

Augusta por ter solicitado a isenção do pagamento do Sisar e ao prefeito e vice por toda 

responsabilidade com o Município. Desejou á todos uma boa noite e encerrou suas palavras. 

Próximo orador, vice presidente, Alexandre Coelho, iniciou com boa noite a todos, saudou o 

presidente e aos colegas vereadores. Prestou solidariedade a família do ex vereador Marcio 

Brandão e registra uma nota de pesar pelo seu falecimento, disse ter ficado muito triste com a 

noticia de sua morte. Falou que estamos passando por um momento bastante complicado, 

devido esse problema do COVID-19, sobre a questão do isolamento onde está afetando todos 

os setores da economia, principalmente para o futuro próximo. Parabenizou não só a gestão 

municipal que está tomando todas as medidas para a propagação não seja tão galopante, mas 

também todos os envolvidos no combate ao COVID-19. Falou que os vereadores, sempre 

ajudam mesmo ele Alexandre, no anonimato está procurando ajudar algumas famílias 

necessitadas, não só nesse período, mas também em outros momentos sempre procurou 

ajudar. Pediu que a população se previna, se resguarde em casa, sabe que é difícil, que as 

pessoas precisam trabalhar, o micro e pequeno comerciante, mas enfim pede que tomemos os 

cuidados necessários, que façamos nossa parte e as autoridades, todo o governo, faça a parte 

dele para que possam ajudar no combate e vencer essa pandemia que está assolando todo o 

País. Desejou boa noite á todos e encerrou suas palavras. Prosseguindo, o presidente Rômulo 

Gurgel registrou o voto de pesar a família do ex vereador Márcio Brandão, pelo seu 

falecimento. Agradeceu aos vereadores por comparecerem a sessão na Câmara, que não foi 

feita virtualmente por recomendação da UVC, que teria que ser aprovada antes. E, como foi 

aprovado, a partir da próxima será feito virtual, por meio de um aplicativo. Parabenizou a 



 
 

 

administração pela ações que estão sendo feitas pelo Município, que será feito a Comissão de 

fiscalização, mas que tem conhecimento da responsabilidade da administração. Parabenizou o 

Ministério Público pela maneira como vem se portando nessa problemática. Pediu que todas 

as pessoas que fiquem em casa, por enquanto é o único remédio. Parabenizou a Deputada 

Augusta por solicitar ao governador a isenção da taxa do projeto SISAR e  encerrou suas 

palavras. Logo após, o senhor presidente convocou todos os vereadores para a próxima sessão 

ordinária, que será realizada em 06 de maio de 2020 e pediu que todos ficassem de pé e 

invocando a proteção de Deus e da Pátria declarou encerrada a presente sessão. 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito-Ce, em 15 de abril de 2020(dois mil e vinte). 

 


